

## Второй декан факультета электрификации (К 65-летию АЭФ)



Иван Фёдорович Кудрявцев родился 10 марта 1922 года в Тверской области в крестьянской семье. После седьмого класса поступил в Московский техникум бродильной и кондитерской промышленности, среднее образование получил в вечерней школе г. Москвы. Учился в Московском институте механизации и электрификации сельского хозяйства. В 1943 году его с четвёртого курса призвали в армию. После окончания Краснознамённого Тамбовского пехотного училища И.Ф. Кудрявцева направили командиром курсантского взвода в Тамбов. В 1946 году демобилизовался и вернулся в институт на 4-й курс. После окончания института и аспирантуры успешно защитил кандидатскую диссертацию.

В 1957 году его пригласили в Белорусский институт механизации сельского хозяйства, где по конкурсу был избран заведующим кафедрой электротехники. С 11 февраля 1960 года по 28 декабря 1961 года был деканом факультета электрификации. Иван Фёдорович активно занимался разработкой учебно-методических пособий, научно-исследовательской работой, внедрял новые достижения по автоматизации водоснабжения в хозяйствах Минского района. По воспоминаниям очевидцев, конкурс на дневную форму обучения факультета электрификации доходил до 20–23 человек на место.

В 1967 году защитил докторскую диссертацию по теме «Бесконтактные цепи управления в автоматизации сельскохозяйственных электроустановок и процессов».

И.Ф. Кудрявцев – один из первых докторов наук по научной специальности «Электрификация сельского хозяйства» в Беларуси, основоположник теории и практики бесконтактных устройств и систем управления и автоматизации, его имя широко известно как автора оригинальных работ по проблемам электрификации и энергетики сельскохозяйственного производства.

Большую роль учёный уделял разработке и постоянному совершенствованию научного и методического обеспечения учебного процесса. 10 лет являлся деканом факультета заочного обучения.

Он создал в Беларуси научную школу в области бесконтактных устройств и систем управления и автоматизации сельскохозяйственных процессов. 11 аспирантов защитили кандидатские, 3 ученика – докторские диссертации под руководством И.Ф. Кудрявцева.

За большую работу по обеспечению сельского хозяйства высококвалифицированными специалистами, личный вклад в подготовку научно-педагогических кадров Ивану Фёдоровичу Кудрявцеву присвоено почётное звание «Заслуженный работник высшей школы».